
   
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANÁ 

 

ATA DA 02ª SESSÃO PRESENCIAL DE JULGAMENTO EM 24 DE 

JANEIRO DE 2024 

 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador Wellington Emanuel 

Coimbra de Moura. Secretariada pela Doutora Danielle Cidade Morgado Maemura, 

nos termos do art. 64, inciso I, do Regulamento da Secretaria deste Tribunal. 

Presentes os Senhores Julgadores: Desembargador Fernando Wolff Bodziak, 

Desembargadora Claudia Cristina Cristofani, e dos Juízes Julio Jacob Junior, 

Anderson Ricardo Fogaça, Andrea Fabiane Groth Busato, substituta em exercício e 

José Rodrigo Sade, substituto em exercício. Ausente o Juiz Guilherme Frederico 

Hernandes Denz. Presente o Procurador Regional Eleitoral, Marcelo Godoy. Às 

dezesseis horas, foi aberta a sessão pelo Desembargador Wellington Emanuel 

Coimbra de Moura que, dando início aos trabalhos, cumprimentou a todos os 

membros da Corte, servidores e advogados que se encontram presentes. 

 
Após, aprovadas as Atas das Sessões Virtuais: 65ª, de 13 de dezembro de 2023 e 

66ª, de 14 de dezembro de 2023; aprovada também a Ata da 30ª Sessão Presencial, 

de 15 de dezembro de 2023. 

 

JULGAMENTOS DOS PROCESSOS JUDICIAIS ELETRÔNICOS 

 

AÇÃO DE INVESTIGAÇÃO JUDICIAL ELEITORAL Nº 0603994-

65.2022.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: SÃO MATEUS DO SUL/PR 

RELATOR: DES. FERNANDO WOLFF BODZIAK 

INVESTIGANTE: MOVIMENTO DEMOCRATICO BRASILEIRO - 

PARANA - PR - ESTADUAL 

ADVOGADO: LUIZ GUSTAVO DE ANDRADE  

ADVOGADO: LUIZ FERNANDO ZORNIG FILHO  

ADVOGADA: MIRIAM CIPRIANI GOMES  

ADVOGADA: CLAUDIA JACOB ROCKEMBACH  

ADVOGADA: FERNANDA RODRIGUES REIS  

ADVOGADO: RAFAEL BANNACH MARTINS  

ADVOGADA: LARISSA ANACLETO DO NASCIMENTO  

ADVOGADA: MARCELA SENISE DE OLIVEIRA MARTINS  

ADVOGADA: CARLA QUEIROZ  

INVESTIGADO: SUL PARANA RADIODIFUSAO LTDA 

INVESTIGADO: EDUARDO PINHEIRO FERREIRA 

ADVOGADO: PAULO ROBERTO GONGORA FERRAZ 

 INVESTIGADO: RADIO CULTURA SUL FM LTDA 

INVESTIGADO: EMERSON GIELINSKI BACIL  

ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONCALVES  

ADVOGADA: BRUNA DE FARIAS FERREIRA LEITE 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte rejeitou a preliminar e, no mérito, julgou 

improcedente a ação de investigação judicial eleitoral, nos termos do voto do 

Relator. Sustentações orais dos advogados Guilherme de Salles Gonçalves, Marcela 

https://pje.tre-pr.jus.br/pje/Processo/ConsultaProcesso/Detalhe/detalheParte.seam?idProcessoTrf=31994&pessoaHome=MOVIMENTO+DEMOCRATICO+BRASILEIRO+-+PARANA+-+PR+-+ESTADUAL+-+CNPJ%3A+78.774.205%2F0001-11+%28INVESTIGANTE%29&id=4235365
https://pje.tre-pr.jus.br/pje/Processo/ConsultaProcesso/Detalhe/detalheParte.seam?idProcessoTrf=31994&pessoaHome=MOVIMENTO+DEMOCRATICO+BRASILEIRO+-+PARANA+-+PR+-+ESTADUAL+-+CNPJ%3A+78.774.205%2F0001-11+%28INVESTIGANTE%29&id=4235365
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Senise de Oliveira Martins, Paulo Roberto Gongora Ferraz. Manifestação oral do 

Procurador Regional Eleitoral. 

 

SEGREDO DE JUSTIÇA 

AÇÃO DE INVESTIGAÇÃO JUDICIAL ELEITORAL Nº 0604297-

79.2022.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: SIGILOSO 

RELATOR: DES. FERNANDO WOLFF BODZIAK 

INVESTIGANTE: SIGILOSO 

ADVOGADO: GUILHERME BISSI CASTANHO  

ADVOGADO: CARLOS EDUARDO CAPUTO BASTOS  

ADVOGADA: BEATRIZ DONAIRE DE MELLO E OLIVEIRA  

ADVOGADO: CARLOS ENRIQUE ARRAIS CAPUTO BASTOS  

ADVOGADA: ANA CAROLINA ANDRADA ARRAIS CAPUTO BASTOS  

ADVOGADO: DANIEL AUGUSTO ARRAIS CAPUTO BASTOS  

ADVOGADO: ALEXANDRE PACHECO BASTOS  

ADVOGADA: DEBORA MARIA CERQUEIRA DE OLIVEIRA  

INVESTIGADO: SIGILOSO 

ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONCALVES 

ADVOGADA: EMMA ROBERTA PALU BUENO  

ADVOGADO: WALDIR FRANCO FELIX JUNIOR  

ADVOGADO: GEOVANE COUTO DA SILVEIRA 

ADVOGADA: GABRIELLA FRANSON E SILVA  

INVESTIGADA: SIGILOSO 

INVESTIGADA: SIGILOSO 

INVESTIGADA: SIGILOSO 

INVESTIGADA: SIGILOSO 

INVESTIGADA: SIGILOSO 

ADVOGADA: EMMA ROBERTA PALU BUENO  

INVESTIGADO: SIGILOSO 

ADVOGADO: MAURICIO VITOR LEONE DE SOUZA  

ADVOGADO: MIGUEL TAUFIK NAME FILHO  

TERCEIRO INTERESSADO: SIGILOSO  

ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONCALVES  

ADVOGADO: MAURICIO VITOR LEONE DE SOUZA 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte julgou improcedente a ação de 

investigação judicial eleitoral, nos termos do voto do Relator. Sustentações orais 

dos advogados Guilherme de Salles Goncalves e Carlos Enrique Arrais Caputo 

Bastos. Manifestação oral do Procurador Regional Eleitoral. 

 

SEGREDO DE JUSTIÇA 

AÇÃO DE IMPUGNAÇÃO DE MANDATO ELETIVO Nº 0600001-

77.2023.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: SIGILOSO 

RELATOR: DES. FERNANDO WOLFF BODZIAK 

REVISORA: CLAUDIA CRISTINA CRISTOFANI 

AUTOR: SIGILOSO 

ADVOGADO: GUILHERME BISSI CASTANHO  
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ADVOGADO: CARLOS EDUARDO CAPUTO BASTOS  

ADVOGADA: BEATRIZ DONAIRE DE MELLO E OLIVEIRA  

ADVOGADO: CARLOS ENRIQUE ARRAIS CAPUTO BASTOS  

ADVOGADA: ANA CAROLINA ANDRADA ARRAIS CAPUTO BASTOS  

ADVOGADO: DANIEL AUGUSTO ARRAIS CAPUTO BASTOS  

ADVOGADO: ALEXANDRE PACHECO BASTOS  

ADVOGADA: DEBORA MARIA CERQUEIRA DE OLIVEIRA 

RÉU: SIGILOSO 

ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONCALVES 

ADVOGADO: MAURICIO VITOR LEONE DE SOUZA  

TERCEIRO INTERESSADO: SIGILOSO 

ADVOGADO: MAURICIO VITOR LEONE DE SOUZA  

ADVOGADO: MIGUEL TAUFIK NAME FILHO  

TERCEIRO INTERESSADO: SIGILOSO 

ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONCALVES  

ADVOGADO: MAURICIO VITOR LEONE DE SOUZA 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte julgou improcedente a ação de 

impugnação de mandato eletivo, nos termos do voto do Relator. Sustentações orais 

dos advogados Guilherme de Salles Goncalves e Carlos Enrique Arrais Caputo 

Bastos. Manifestação oral do Procurador Regional Eleitoral. 

 

AÇÃO DE JUSTIFICAÇÃO DE DESFILIAÇÃO PARTIDÁRIA/PERDA DE 

CARGO ELETIVO Nº 0600378-48.2023.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: MARINGÁ/PR 

RELATOR: DR. ANDERSON RICARDO FOGAÇA 

REQUERENTE: SIDNEI OLIVEIRA TELLES FILHO 

ADVOGADO: MAURICIO ORLANDINI BRUNETTA GIACOMELLI  

ADVOGADO: ROBSON FERREIRA DA ROCHA  

REQUERIDO: DIRETORIO NACIONAL - PARTIDO TRABALHISTA DO 

BRASIL 

REQUERIDO: AVANTE (Diretório Nacional) 

ADVOGADO: BRUNO RANGEL AVELINO DA SILVA  

ADVOGADO: JUAN VITOR BALDUINO NOGUEIRA 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte acolheu a preliminar de cerceamento de 

defesa, restando prejudicada a análise do mérito, nos termos do voto do Relator. A 

Desembargadora Claudia Cristina Cristofani declarou voto. 

 

Após concluído o julgamento da AÇÃO DE JUSTIFICAÇÃO DE 

DESFILIAÇÃO PARTIDÁRIA/PERDA DE CARGO ELETIVO Nº 0600378-

48.2023.6.16.0000, o Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a palavra ao Juiz 

Julio Jacob Junior: “Senhor Presidente, ainda estava brincando a pouco com a 

doutora Andrea Fabiane Groth Busato, aqui ao meu lado, que na minha primeira 

sessão, eu entrei mudo e saí calado, e foi muito bom, porque deu para sentir a 

Corte, eu concordava lógico com os votos e com os posicionamentos dos colegas, 

mas eu não queria deixar, senhor Presidente, antes de acabar a sessão, de 

cumprimentar e dar boas-vindas para a doutora Andrea e dizer que é uma honra 

poder parear aqui a Corte com o seu conhecimento, e com certeza vai trazer aqui 

nas sessões que puder participar. Também senhor Presidente, fazer o registro da 
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presença aqui hoje que é de verdade as últimas sessões possíveis. Mas hoje a gente 

se despede aqui na Corte dos nossos juízes substitutos da cadeira de advogados que 

é a que eu ocupo. Então nós temos aqui dois grandes profissionais do direito, o 

nosso amigo Roberto Aurichio Junior que está aqui na tribuna e fez questão, e eu 

fiquei muito feliz em vê-lo aqui hoje, e o Doutor José Rodrigo Sade, que teve a 

oportunidade de participar hoje do julgamento. Senhor Presidente, são dois grandes 

advogados, eu poderia passar muito tempo elogiando, elogiando suas atuações, 

mas, mais do que eu, mais do que o doutor Fogaça, mais do que a doutora Andrea, 

talvez o senhor que teve a oportunidade de presidir as últimas eleições com a 

presença e atuação efetiva dos dois, porque para a alegria dessa grande composição, 

essa troca de experiência, como bem disse o doutor Guilherme Gonçalves, na 

sessão de segunda-feira, traz esse molho para o Tribunal, cadeiras entre 

magistrados, juízes, juízes federais, advogados. Tanto o doutor Roberto Aurichio 

Junior, quanto o doutor Jose Rodrigo Sade, tiveram a oportunidade de participar das 

eleições. Eu sei, por testemunho do senhor e dos outros colegas que eles 

contribuíram muito, muito, muito e como muitas das lições deles passaram no 

gabinete que hoje atuo, eu consigo ver nas citações, na influência que eles 

conseguiram passar para a assessoria, a qualidade que, na minha visão, senhor 

Presidente, e para a nossa alegria, tivemos a honra de o Tribunal de Justiça colocá-

los na lista que brevemente será julgada e posso dizer tanto que qualquer um dos 

dois está bem apto a voltar a esta Tribuna. Rapidamente, eu queria aproveitar para 

fazer um apelo a eles porque a gente sabe que além dessa vaga de titular, que deve 

ser brevemente decidida, abrirá uma nova vaga de substituto, e aqui eu faço apelo, 

que se infelizmente um dos dois não participar, não for nomeado, eles ainda possam 

voltar para a Corte. Eu espero que o façam na vaga de substituto que não for 

nomeado nessa vaga que está em tramitação, senhor Presidente. Então eu quero 

deixar o registro, e agradecer mais uma vez por sua paciência na sessão. Muito 

Obrigado”. 

O Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu, e em seguida, abriu o uso da 

palavra, concedendo-a à Juíza Andrea Fabiane Groth Busato: “Só agradecer a 

acolhida, infelizmente não fiz uso da palavra para debater, mas foram excelentes, 

todas as discussões aqui, serviu para eu aprender bastante, e eu espero ser 

convocada novamente, e agora daí com alguma experiência. Muito obrigada”. 

O Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu e concedeu a palavra à 

Desembargadora Claudia Cristina Cristofani: “Muito obrigada pela palavra senhor 

Presidente. Eu gostaria também de endossar as palavras do doutor Julio, no sentido 

de parabenizar e felicitar os nossos membros substitutos, juristas que estão se 

despedindo brevemente da atuação da Corte. Foi um prazer atuar com ambos, em 

particular com o doutor Aurichio, que se encontra presente, pelo que pude 

depreender da fala do doutor Julio. Tivemos juntos em embates durante a época da 

propaganda eleitoral, ele figurou como juiz auxiliar neste período, relatando 

diversos incidentes, alguns muito célebres, outros engraçados. Tivemos esse 

trabalho intensivo, durante a época da propaganda, o que nos aproximou e nos fez 

verificar a qualidade e competência do seu trabalho. Saúdo a ambos que estão se 

despedindo, desejando boa sorte na escolha que será feita pelo Presidente da 

República, oportunamente a eles. Muito obrigada pela palavra, senhor Presidente. 

Ato contínuo, o Desembargador Fernando Wolff Bodziak assim se manifestou: 

“Presidente, faço minhas as palavras da Desembargadora Claudia, cumprimentando 
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ambos, o doutor Aurichio e o doutor Sade, desejando que em breve estejam 

novamente integrando a Corte” 

Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a palavra ao Juiz 

Anderson Ricardo Fogaça: “Obrigado senhor Presidente. Também ratifico todas as 

manifestações anteriores, não tive a oportunidade de trabalhar com o doutor 

Aurichio nem com o doutor Sade em sessão, mas conheço ambos da vida social e 

sempre estamos juntos confraternizando, e são dois queridos amigos e são 

advogados competentes, brilhantes, que merecem estar entre nós, trabalhando no 

Tribunal Regional Eleitoral, sempre honrando o cargo que ocupam. Então, desejo 

sucesso a ambos e que, um pelo menos deve voltar imediatamente, o outro, sem 

esquecer que temos mais uma terceira candidata, embora podem voltar como 

substitutos se for o caso, será sempre um prazer trabalhar com vocês. Sucesso”. 

O Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu e concedeu a palavra ao Procurador 

Regional Eleitoral, doutor Marcelo Godoy: “Muito obrigado, senhor Presidente, 

quando tem uma saída, muitas vezes ficamos naquela ‘infelizmente’ ou 

‘felizmente’, como é? Comemora-se ou é um dia de tristeza? Eu penso que a alegria 

está não na saída, mas em comemorar o que foi feito. Em comemorar esse período, 

e é do ciclo da vida que as coisas se renovem. Então, assim, eu parabenizo a ambos 

pelo cumprimento do mandato e desejo boa sorte”.  

O Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu e concedeu a palavra ao doutor 

Guilherme de Salles Gonçalves: “Senhor Presidente, que honra poder ter estado 

aqui nesse dia para falar destes dois excepcionais advogados. Eu conheço o doutor 

Roberto Aurichio há mais tempo, me lembro quando ele disputou a eleição, nós 

conversamos e eu o incentivei muito, porque já conhecia, lá dos velhos tempos, da 

gestão da subseção de Curitiba da Ordem dos Advogados do Brasil. Eu sabia da 

capacidade dele, e o incentivei muito, e não decepcionou. O Roberto Aurichio, 

sobretudo na difícil tarefa de ser juiz auxiliar, porque em eleição estadual-nacional, 

o juiz auxiliar é, de fato, o juiz que mais trabalha. Eu não tive tantas causas que 

passaram pela relatoria do doutor Roberto Aurichio, mas as que tive, é possível 

verificar que aquela esperança que eu tinha, que aquele grande advogado que eu já 

conhecia iria honrar, sempre digo, apesar da toga do Tribunal Regional Eleitoral, 

foi atingida com proficiência o que se prova pela votação que ele teve na lista que 

foi colocada, foi muito bem votado, e isto sempre é algo muito relevante. E o 

grande José Rodrigo Sade, quando substitui aqui na Corte, eu já o conhecia de 

nome, já tinha trabalhado antes com alguém que trabalhava no direito eleitoral, lá 

no tempo, os meus veteranos. Conheço muito o escritório de advocacia, sobretudo o 

sócio dele, o doutor Antenor, eleitoralista conhecido, e até brinquei, tanto com o 

desembargador quanto com o Antenorzinho, ‘não pode dar errado aí de vocês’, 

porque o doutor Antenor Demeterco foi um excepcional juiz. No início da minha 

carreira, eu não posso dizer, tem uma pessoa aqui que estava aqui quando o doutor 

Antenor Demeterco foi juiz, mas eu não vou falar quem é porque eu posso ser 

agredido, na sequência, com justiça; mas o desembargador Antenor, foi um grande 

juiz eleitoral, grande juiz eleitoral, e sobretudo o filho, Antenor Demeterco, 

também grande advogado eleitoralista e tenho o prazer de falar, eu não lembro se 

alguma vez advoguei junto com o Antenor, em termos de defendermos o mesmo, 

normalmente estávamos em lados opostos. E a mesma nobreza, a mesma 

inteligência, a mesma dedicação que ambos têm, eu vi no que o Rodrigo Sade com 

coragem representou nesta tribuna. Então ao mesmo tempo em que os cumprimento 
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já os declaro, já são membros do Instituto Paranaense de Direito Eleitoral, não 

podem deixar de sê-lo, porque dessa nossa mosca azul ninguém mais se livra, nosso 

nobre Presidente sabe bem o que falo, porque já está sofrendo, tenho certeza e 

continuem. Tomara que um dos dois volte, temos uma terceira indicada na lista, 

mas eu corroboro o que o desembargador Julio Jacob Junior falou, os dois tem a 

obrigação, seja quem for o indicado, de concorrer na próxima lista porque, senhor 

Presidente, e aqui eu concluo, quando modificou-se inicialmente, sempre a decisão 

era tomada pelo próprio Tribunal Regional Eleitoral, se consultava alguns 

advogados e os indicava e sempre eram indicações muito boas, deste tempo nós 

tivemos o Renato Andrade, o Auracyr Azevedo de Moura Cordeiro, o Manuel 

Caetano Ferreira Filho, o próprio Egas Dirceu Muniz de Aragão, para citar mais 

antigos. Eu me lembro do doutor Carlos Mansur Arida que foi juiz jurista, todos o 

Tribunal escolhia, e me preocupou no começo, porque essa concorrência, mas eu 

fico muito feliz em perceber que a advocacia está dando conta, e que mesmo 

pessoas que talvez não tivessem essa familiaridade e constância com o direito 

eleitoral, tem sabido carregar essa pesada toga honrando a advocacia nesta Egrégia 

Corte e conseguindo ser, aquilo que eu acho que não consigo ser, que é saber ser 

magistrado. Mesmo sendo advogado, sem discrepar do dever da advocacia. Então 

parabéns para ambos, não vão deixar muita saudade porque vão voltar com certeza 

todos, e parabéns pela atuação. ” 

O Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu e concedeu a palavra ao 

Excelentíssimo Senhor doutor Roberto Aurichio Junior: “Eminente Desembargador 

Presidente Wellington Emanuel Coimbra de Moura, eminente vice-Presidente 

Corregedor Desembargador Fernando Wolff Bodziak, eminente Desembargadora 

Claudia Cristina Cristofani, aos eminentes membros julgadores aqui presentes, 

doutor Anderson Ricardo Fogaça, doutor José Rodrigo Sade, doutor Júlio Jacob 

Junior, doutora Andreia Fabiane Buzato, que eu cumprimento e desejo sucesso, 

também na judicatura, parabéns pela sessão de hoje, a doutora Danielle Morgado, 

Secretária Judiciária, nas eleições o trabalho foi muito intenso, doutor Marcelo 

Godoy, eminente membro representante do Ministério Público Eleitoral, senhor 

Roberto, secretário também, servidores, a advocacia muito bem representada pelo 

querido doutor Guilherme Gonçalves, ex-presidente do Instituto Paranaense de 

Direito Eleitoral, agradeço as palavras, de coração, e o convite para integrar o 

IPRADE também. É com muita honra, fiz apontamentos quando cheguei aqui no 

Tribunal, e com muita honra aqui lembro e agradeço de coração as palavras de 

todos, de todos aqui proferidas, pelo carinho e as palavras do doutor Marcelo 

quando diz que ao final nós temos que estar felizes. Realmente, de coração, pelo 

trabalho que pudemos realizar, mas, com muita honra e se, a divindade assim nos 

permitir e claro, se for também da nomeação, cuja lista está para ser analisada, será 

um até breve. Com muita honra, praticamente ao tomar posse, em 28 de janeiro de 

2022 e, agora, ao finalizar, em 27 de janeiro de 2024, o mandato de membro 

substituto da classe dos juristas deste renomado Tribunal Regional Eleitoral do 

Paraná. Por ter exercido as funções de membro da Corte substituto, presidente do 

horário eleitoral gratuito e Juiz Auxiliar da propaganda eleitoral, conforme 

Resoluções 894/2022 e Portaria 254/2022, funções honrosamente designadas pela 

presidência e também pelo pleno desta Corte. Agradeço carinhos e ensinamentos 

recebidos durante este biênio de todos os servidores, magistrados, advogados, 

advogadas, membros do Ministério Público Eleitoral. Foi intenso o período eleitoral 
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nas Eleições Gerais de 2022, com muito trabalho, dedicação, estudo, esmero, 

sempre em prol à democracia e ao jurisdicionado, honrando a Justiça Eleitoral, 

respeitando a Constituição e as leis do país. Agradeço o apoio do Tribunal, 

servidores e funcionários. Agradeço à minha família, pela compreensão das horas 

de ausência, pelo amor, pelo carinho, pelo suporte, pelo exercício da função 

jurisdicional, sobretudo à Justiça Eleitoral. Parabenizo a Justiça Eleitoral, por meio 

de todos os servidores. Julgadores que aqui estão, passaram e passarão pela valiosa 

contribuição. A advocacia do Paraná, de vanguarda, pelo conhecimento e técnicas 

jurídicas. Aqui reconheço na pessoa do doutor Guilherme Gonçalves, que muito 

bem representa e dignifica a advocacia. Ao Ministério Público Eleitoral, pelos seus 

membros, hoje aqui representado pelo doutor Marcelo Godoy, que tanto realizaram 

e realizarão em prol à Jurisdição. Muito honrado em servir, aprender e exercer a 

judicatura eleitoral. O meu muito obrigado e à disposição para continuar servindo. 

Obrigado Presidente. ” 

O Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu e concedeu a palavra ao Juiz José 

Rodrigo Sade: “Senhor Presidente boa tarde, boa tarde a todos. Doutora Andrea, 

seja bem-vinda. Pude participar de uma sessão com vossa excelência, uma grande 

honra. Doutor Julio, meu amigo. Marcelo Godoy, Procurador, Presidente, Danielle, 

minha amiga. Doutor Fogaça, doutora Claudia e doutor Bodziak. É um momento de 

alegria, claro, de comemorar. Meu espírito é alegre, eu saio daqui maior do que 

entrei. Digo isso, com autocrítica, claro. Espero ter acertado mais do que errado. 

Todos nós erramos, mas erramos tentando acertar, eu acho que esse é o grande 

princípio das nossas condutas, e saio com muita gratidão, pela maneira que fui aqui 

acolhido. Eu me lembro do doutor Tavarnaro, que me acolheu em gabinete, deixou 

até uma carta para mim, com alguns ensinamentos de como eu deveria aqui me 

comportar, porque não é fácil né doutor Aurichio, o advogado virar a chave para ser 

juiz, está aqui o Guilherme falando de próprio peito isso, e não é mesmo. No 

caminho do escritório para cá eu tentava, de maneira mecânica, na minha cabeça, 

virar a chave, que agora aqui estava o juiz. Eu sempre digo e disse que eu sou 

advogado e estou juiz. Mas tentei aqui nas sessões que participei, tentei colaborar, 

com a visão que a advocacia traz. Uma visão às vezes um pouco mais provocativa, 

um pouco mais criativa, mas sempre procurei e acho que consegui, fazer de 

maneira cordial, de maneira educada e saio daqui com esse espírito de ter feito 

amigos, de ter aprendido muito e de ter tentado aprender e deixar alguma marca. 

Obrigado a todos mesmo. À Dani, aos servidores, ao meu gabinete, que foi meu 

durante um período e agora é do doutor Julio. É muito bacana receber dos 

servidores o carinho, porque todos nós aqui passamos, mas eles ficam. Então 

quando vem deles o carinho, doutor Marcelo, é porque realmente eles viram em nós 

alguma coisa diferente. Obrigado a todo mundo mesmo”.         

Em continuidade, o Desembargador Presidente Wellington Emanuel Coimbra de 

Moura concluiu: “Antes de encerrar esta sessão, me resta, com o coração dolorido, 

ao ouvir a despedida de dois grandes colegas, dois grandes amigos, dizer que 

ambos fizeram muito barulho aqui, mas o veículo utilizado por cada um dos 

senhores, foi o veículo do conhecimento, o veículo da amizade, o veículo do 

respeito à instituição, o veículo do carinho, da dedicação, da compreensão, da 

técnica jurídica. O legado de vocês, com certeza, diante da sazonalidade que nós 

temos, é algo que nós temos que sempre lembrar e aplaudir, porque vocês 

dignificaram a toga que utilizaram durante esse período e, com certeza, o farão 
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brevemente, ao menos em nossa torcida, para ambos. Então, eu quero dizer, quero 

parabenizá-los, pedir a Deus que possa abençoá-los com abundância e, fica aqui 

uma dívida de gratidão, do nosso Tribunal, pelo brilhante trabalho aqui realizado. 

Saem ambos nesse momento, um momento breve, com certeza, mas saem aqui com 

a sensação de dever cumprido e com a altivez que é peculiar de ambos os meus 

amigos. Então, parabéns pelo trabalho e que o grande Deus os abençoe e, já 

aproveitando, declaro encerrada a presente sessão. ”     
 

Nada mais havendo a tratar, às dezoito horas e quinze minutos do dia 24 de janeiro 

de 2024, foi encerrada a Sessão. E, para constar, eu                                  

___________________        Danielle Cidade Morgado Maemura, Secretária, lavrei 

a presente Ata que vai assinada pelo Senhor Presidente, deste Tribunal. 

 

Curitiba, 24 de janeiro de 2024. 

 

 

DES. COIMBRA DE MOURA 

Presidente 


